

# Posudok

## Inauguračné konanie doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.

### športová edukológia Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Oponent: prof. dr hab. Janusz Iskra

## Aktivity I

<b>Aktivity I</b>	<b>I. Pedagogická činnosť</b>
-------------------	-------------------------------

<b>Aktivity</b>	Pedagogická činnosť na vysokej škole (roky) v rozsahu najmenej 50 % ustanoveného týždenného pracovného času
<b>Minimálne kritériá: 6</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 8</b>
<b>Hodnotenie:</b>	doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. garantoval a pripravoval 8 predmetov úzko súvisiacich so športovou prípravou. Zabezpečoval výučbu predmetov na rôznych stupňoch štúdia (1., 2., 3. stupeň). Z týchto predmetov vyberáme: Športová metrológia, Testovanie kondičných (koordináčnych) schopností, Kondičné základy športu, Športová kinantropológia a iné. Tieto predmety uchádzač vyučoval v troch stupňoch štúdia.

<b>Aktivity</b>	Časový interval PhD. – doc./doc. – prof. (roky)
<b>Minimálne kritériá: 3</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.:</b>
<b>Hodnotenie:</b>	doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. všetky akademické a vedecko-pedagogické tituly získal na domovskej vysokej škole, na Katedre telesnej výchovy a športu Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. V roku 2001 (vo veku 23 rokov) získal titul magistra (telesná výchova s trénerskou špecializáciou). Téma diplomovej práce ( <i>Vplyv tréningu a tréningu vo vysokohorskom prostredí na vybrané fyziologické ukazovatele</i> ) úzko súvisela s výskumom, ktorému sa uchádzač venoval v nasledujúcom období. Ideami tréningu v hypoxii sa doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. zaoberal počas celej svojej vedeckej a trénerskej kariéry, čoho dôkazom je dokumentácia predložená na posúdenie v inauguračnom konaní. O rok neskôr (v r. 2002) sa stal doktorom pedagogických vied (PaedDr.) v odbore učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov v špecializácii telesná výchova. Po ďalších štyroch rokoch doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. získal akademický titul philosophiae doctor (PhD.) na základe obhajoby dizertačnej práce <i>Optimalizácia tréningového procesu chodcov po pretekovom zaťažení</i>

	<p>na 50 km. Téma prehlbuje analýzu vysokohorského tréningu, pričom zohľadňuje preteky v chôdzi na 50 km, ktoré počas celého obdobia vedeckej činnosti v analýzach dominovali.</p> <p>O osem rokov neskôr, v roku 2014, uchádzač získal vedecko-pedagogický titul docenta na základe habilitačnej práce <i>Využitie hypoxického tréningu v príprave chodcov</i>. Práca spája do jedného celku mnohoročné záujmy doc. PaedDr. Martina Pupiša, PhD. (atletická chôdza + hypoxia) a zaraďuje ho medzi najznámejších odborníkov v tejto problematike. Uvedené hodnotenie potvrdila aj téma habilitačnej prednášky – <i>Športová príprava v atletickej chôdzi</i>.</p> <p>Po siedmich rokoch sa doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. uchádza o vymenovanie za profesora na Filozofickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici v odbore športová edukológia.</p>
--	---

<b>Aktivity</b>	Vedenie záverečných prác Bc., Mgr. (počet) <sup>1</sup>
<b>Minimálne kritériá: 20</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 78 + 51</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Bakalárske záverečné práce – 78 Magisterské záverečné práce – 51 Počet vedených záverečných prác na 1. a 2. stupni štúdia výrazne (šesťkrát) prekračuje minimálne kritériá.

<b>Aktivity</b>	Zavedenie predmetu študijného programu bakalárskeho, magisterského alebo doktorandského štúdia za ostatných desať rokov
<b>Minimálne kritériá: áno</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: áno</b>
<b>Hodnotenie:</b>	V hodnotenom období uchádzač zabezpečoval výučbu predmetov súvisiacich s atletikou (Atletika, Športová špecializácia, Cvičenia z atletiky), prípravou na športový tréning (Atletika v kondičnej príprave, Kondičný tréner, Diagnostika tréningu) a s ďalšími oblasťami súčasného športu (Olympizmus a etika športu, Výživa a antidoping). Vyučoval tiež predmety súvisiace s vedeckým výskumom v športe (Vedecká práca v športe). Okrem toho doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. zabezpečoval výučbu sezónnych činností. Celkovo na všetkých troch stupňoch štúdia uchádzač vyučoval 16 predmetov, často modifikovaných v jednotlivých etapách.

## Celkové hodnotenie časti Aktivity I – kladné hodnotenie

<sup>1</sup> V študijných odboroch, kde je dlhodobo nízky počet absolventov, sa môžu požiadavky na vedenie záverečných prác adekvátne modifikovať (nie menej ako na polovicu).

## Aktivity II

<b>Aktivity II</b>	<b>II. Vedecká škola</b>
--------------------	--------------------------

<b>Aktivity</b>	Počet ukončených doktorandov v danom alebo príbuznom odbore
<b>Minimálne kritériá: 1</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 6</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Podľa údajov zo dňa 06. 09. 2021 bol doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. školiteľom 6 doktorandov (2x2017, 2x2019, 2020 a 2021), študujúcich v dennej forme (4) a externej forme (2) štúdia. Témy vedených dizertačných prác súviseli s rôznymi odvetviami vrcholového športu – ľadový hokej, rýchlokorčuľovanie, basketbal a atletická chôdza.

<b>Aktivity</b>	Školenie doktoranda po absolvovaní dizertačnej skúšky v danom študijnom odbore
<b>Minimálne kritériá: 1</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 2</b>
<b>Hodnotenie:</b>	V rokoch 2020 – 2021 bol uchádzač školiteľom 4 doktorandov – dvoch po dizertačnej skúške (2020, 2021), dvoch pred dizertačnou skúškou.

### Celkové hodnotenie časti Aktivity II – kladné hodnotenie

## Aktivity III

<b>Aktivity III</b>	<b>III. Publikačná činnosť<sup>2</sup></b>
<b>Hodnotenie:</b>	<p>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. po získaní titulu doc. PaedDr. (v roku 2014) vykazoval zintenzívnenú vedeckú aktivitu, čo sa prejavilo nárastom počtu výstupov publikačnej činnosti. Ako práce predložené k začatiu habilitačného konania uchádzač vybral knižnú publikáciu, dve štúdie a konferenčný výstup. Téma prác sa týka športu, s dôrazom na problematiku hypoxie. Do tohto súboru doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. vložil svoje vedecké krédo – odhaľovanie súvislostí medzi vedou a športom, vychádzajúcich z vedeckých poznatkov, a ich prezentovanie vedeckej komunite a trénerom.</p> <p>Dokument <i>Štatistika: kategória publikačnej činnosti</i> (stav k 16. 09. 2021) obsahuje 243 publikačných výstupov, rozdelených na 26 častí. Ucelený súbor zahŕňa rôznorodé práce – od indexovaných výstupov v zahraničných časopisoch cez vedecké monografie a metodické skriptá až po množstvo rozmanitých štúdií a kapitol v monografiách, publikovaných na Slovensku.</p>

<sup>2</sup> V prípade zamestnanca UMB v Banskej Bystrici musia byť všetky publikácie zaradené do databázy publikačnej činnosti UMB v Banskej Bystrici.

<b>Aktivity IIIA</b>	<b>III. 1 Knižné publikácie – spolu (4)</b>
----------------------	---

<b>Aktivity</b>	Vedecké monografie <sup>3</sup> AAA, AAB, ABA, ABB
<b>Minimálne kritériá: 2</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 4</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Na hodnotenie boli predložené 4 knižné publikácie z rokov 2006 – 2017, všetky vydané v slovenskom jazyku. Dve z nich sú venované atletickej chôdzi (tieto výstupy boli označené ako <i>10 najvýznamnejších prác</i> ), ďalšie tréningu vo vysokohorských podmienkach a tréningu v rýchlokorčuľovaní. Všetky uvedené práce spája slovo „tréning“ na najpokročilejšej úrovni. Knižné publikácie sa týkajú vedeckých analýz, pri ktorých boli zohľadnené reálne športové výsledky. Škoda, že v nich chýba komplexné (do r. 2021) hodnotenie športovej kariéry olympijského medailistu v chôdzi. Možno bude doplnené v budúcnosti.

<b>Aktivity</b>	Vysokoškolské učebnice, skriptá a učebné texty (ACA, ACB)
<b>Minimálne kritériá: 1</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 1 (+4)</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Do kategórie knižných výstupov didaktického charakteru bola zaradená iba jedna samostatná publikácia ( <i>Hypoxický tréning</i> ) a 4 učebnice atletiky pre študentov a trénerov vydané v spoluautorstve. V týchto prácach bol uchádzač zodpovedný za spracovanie atletickej chôdze.

<b>Aktivity</b>	Skriptá a učebné texty so súhrnným podielom (BCI)
<b>Minimálne kritériá: 1</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 1 (+4)</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Vydávanie publikácií určených priamo trénerom a inštruktorom je nielen privilegiom, ale aj povinnosťou budúcich profesorov. Uchádzač prezentoval svoje poznámky k tréningu v atletike, vo futbale i k všeobecnej pohybovej aktivite (turistika).

<b>Aktivity IIIB</b>	<b>III. 2 Publikácie vo vedeckých časopisoch – spolu (20)</b>
----------------------	---

<b>Aktivity</b>	Vedecké práce evidované v databázach ISI WoK a Scopus IF $\geq$ 0,100
<b>Minimálne kritériá: 3</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 9</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Rozsiahlu skupinu výstupov predstavujú štúdie vo vedeckých časopisoch – indexovaných (ISI WoK, Scopus – IF $\geq$ 0,100) aj neindexovaných. Indexované výstupy boli publikované v takých časopisoch, ako sú „Journal of Sports Medicine and Physical Fitness“, „Journal of Physical Education and Sport“ alebo „Journal of Human Sport and Exercise“. Práce sa týkali rôznych druhov športovej aktivity. V ostatnom období (2020) uchádzač publikoval prácu, ktorá úzko súvisí s jeho záujmami (časopis „Rehabilitácia“ – problematika chôdze a behu). Prioritným časopisom uchádzača je rumunský časopis „Journal of Physical Education and Sport“, v ktorom v roku 2015 publikoval štyrikrát.

<sup>3</sup> Pri spoluautorstve monografie alebo učebnice/skript sa vyžaduje rozsah minimálne 3 AH.

<b>Aktivity</b>	ADC, ADD, ADM, ADN, AEG, AEH, AEM, AEN
<b>Minimálne kritériá: (17)</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 40</b>
<b>Hodnotenie:</b>	V tejto skupine je 8 výstupov (z celkovo 40) prezentovaných ako „publikácie kategórie A“ (indexované) – pozri vyššie. Ostatné boli publikované napr. v „International Scientific Journal of Kinesiology“, „Journal of Human Sport and Exercise“ alebo „Gazzetta medica Italiana archivio per le scienze mediche“. Spracúvajú sa v nich rôzne problémy fyzickej aktivity, ale vždy s prihliadnutím na športový tréning. Najvyšší počet výstupov v tejto skupine vedeckých aktivít patrí do kategórií „ADE – vedecké práce v ostatných zahraničných časopisoch“ (celkovo 26 publikácií) a „ADF – vedecké práce v ostatných domácich časopisoch“ (14). V poslednej skupine výrazne prevládajú práce v lokálnom časopise „Slovak Journal of Sport Sciences“. Spomedzi prác publikovaných v zahraničí treba vysoko oceniť štúdie vydané v Turecku, Severnom Macedónsku, Srbsku, Bulharsku, Maďarsku, Slovinsku či v neďalekom Česku. Témy prác sú rozmanité, vždy sa však pohybujú v problematike športovej prípravy a kontroly.
<b>Pochybnosti</b>	

<b>Aktivity IIIC</b>	<b>III. 3 Ostatné recenzované publikácie (domáce/zahraničné) – spolu (20)</b>
----------------------	---

<b>Aktivity</b>	Kapitoly vo vedeckých monografiách, odborných knihách, učebniciach a učebných textoch, vedecké práce a príspevky v monografiách a recenzovaných zborníkoch (ABC, ABD, BBA, BBB, ACC, ACD, BCK, AEC, AED, AFA, AFB, AFC, AFD, AFE, AFF, AFG, AFH)
<b>Minimálne kritériá: 20</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 112</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Toto kritérium je obsiahle a sú doň zahrnuté kapitoly vo vedeckých monografiách, ucelených knižných publikáciách a recenzovaných konferenčných materiáloch. Sumarizujúc možno konštatovať, že uchádzač preukázal aktivitu päťnásobne prekračujúcu vysokou školou stanovené požiadavky (20 oproti 112). Medzi práce v zahraničných publikáciách sú zaradené najmä výstupy publikované v Poľsku a v Česku. Napr. v kategórii AEC sa tri výstupy týkajú toho istého vydavateľstva v Ústí nad Labem. Prevažná časť výstupov z tohto bodu (53) patrí medzi vedecké práce publikované v domácich monografiách. V zozname sú prezentované práce za 15 rokov, z obdobia rokov 2004 – 2021. Konferencie boli organizované vo veľkej miere na univerzite v Banskej Bystrici a uchádzač bol často organizátorom vedeckých stretnutí (napr. cyklická konferencia Atletika). Hlavnou témou výstupov publikovaných v konferenčných materiáloch bola problematika prípravy a kontroly chodcov na 50 km (práce spájajúce súbor – AED1 – AED53), ale i futbalu, plávania, triatlonu atď. Do tohto súboru doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. zaradil aj podkapitoly vlastnej monografie <i>World Race Walking Research</i> z r. 2011. O možnostiach spolupráce (z iného pohľadu delenia svojho vedeckého potenciálu) s inými odborníkmi svedčí monografia z r. 2009 ( <i>Sport and Physical Education of the Youth</i> ), v ktorej uchádzač publikoval až 9 prác. V štyroch prípadoch išlo o vyžiadané príspevky – dvakrát v monografii v Brne.

	<p>Uchádzač má aj vysoký počet konferenčných príspevkov vedeckého charakteru – zahraničných (20) a domácich (22). Zahraničné konferencie sa uskutočnili v Čechách, Maďarsku, Srbsku a v Slovinsku. Veľkú časť výstupov predstavujú príspevky na konferencii Atletika organizovanej na Slovensku a v Česku.</p> <p>Obmedzený počet abstraktov svedčí o konkrétnej príprave vedeckých prác, bez úvodných anotácií.</p> <p>Škoda, že chýbajú publikácie a účasť na konferenciách mimo Európy. Zaujímavá je tiež otázka, prečo sa uchádzač nezúčastňoval na konferenciách v Poľsku?</p>
--	---

<b>Aktivity IIID</b>	<p align="center"><b>III. 4 Minimálne požiadavky na počty publikovaných vedeckých prác alebo výstupov kategórie A na získanie titulu profesor (podľa kritérií Akreditačnej komisie)<sup>4</sup></b></p>
----------------------	---

<b>Aktivity</b>	Vedecké práce <sup>5</sup>
<b>Minimálne kritériá: 40</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 112</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Väčšina prác (zo 112) už bola opísaná. Na tomto mieste sa pozornosť venovala 10 najvýznamnejším prácam. Zoznam obsahuje dve knižné publikácie o atletickej chôdzi a vedecké výstupy, vrátane (posledného) v „A Journal on Internal Medicine and Pharmacology”. Kritériá Akreditačnej komisie, s ktorými nie som bližšie oboznámený, určite zahŕňajú široké spektrum vedeckých prác. Myslím si, že 112 výstupov spĺňa toto kritérium.

<b>Aktivity</b>	z toho výstupy kategórie A
<b>Minimálne kritériá: 3</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 10</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Inauguračný spis obsahuje 10 výstupov kategórie A (AAB – ADN). Väčšinu oponent opísal v predchádzajúcich bodoch. Súbor obsahuje autorské monografie (2) a výstupy v známych vedeckých časopisoch (7). Posledná práca uchádzača sa týka atletickej chôdze z pohľadu rehabilitácie.

## Celkové hodnotenie časti Aktivity III – kladné hodnotenie

<sup>4</sup> Kategória III.4 je výberom výstupov kategórií III.1, III.2 a III.3 vymedzená podľa požiadaviek Akreditačnej komisie.

<sup>5</sup> - Počty publikovaných vedeckých prác alebo výstupov kategórie A pre jednotlivé študijné odbory sú definované v prílohe k uzneseniu 74.7.1 (zápisnica zo 74. zasadnutia Akreditačnej komisie)

- druhy výstupov kategórie A sú definované podľa oblastí výskumu v materiáli „Kritériá na hodnotenie úrovne výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti v rámci komplexnej akreditácie činnosti VŠ“.

## Aktivity IV

<b>Aktivity IV</b>	<b>IV. Ohlasy na publikačnú činnosť – spolu (60)</b>
--------------------	--

<b>Aktivity</b>	Citácie v publikáciách registrovaných v citačných indexoch WoS a databáze SCOPUS
<b>Minimálne kritériá: 5</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 63</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Oficiálne bolo predložených (k 16. 9. 2021) 345 citácií prác uchádzača – počet výrazne prekračujúci minimálne kritériá. Publikácií citovaných vo WoS je 61 (práce v zahraničných časopisoch) + 2 v domácich časopisoch (=63). Dvanásťnásobné prekročenie vyžadovaného počtu citácií je dôkazom kvality publikačných výstupov uchádzača, preto sa oponent už vlastne nemusí ďalej snažiť o hodnotenie. Citované publikácie majú rozmanitý charakter – od kníh cez vedecké práce i tie, ktoré sa týkajú metodicko-vedeckých problémov. Môžeme vidieť, že práve táto skupina vyvoláva najväčší záujem iných odborníkov.

<b>Aktivity</b>	Citácie v domácich publikáciách neregistrovaných v citačných indexoch
<b>Minimálne kritériá: 35</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 146 (+2) = 148</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Záujem o práce doc. PhDr. Martina Pupiša, PhD. na Slovensku päťnásobne prekračuje počet požadovaný k začatiu inauguračného konania (146 oproti 35). „Najpopulárnejšie“ sú ucelené publikácie, najmä z oblasti atletickej chôdze ( <i>Športová príprava a súťaženie v chôdzi na 50 km</i> – 11, <i>Hypoxia ako súčasť športovej prípravy</i> – 18, <i>Všetko o chôdzi</i> – 44 alebo <i>World Race Walking Research</i> – 8).

<b>Aktivity</b>	Citácie v zahraničných publikáciách neregistrovaných v citačných indexoch
<b>Minimálne kritériá: 20</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 136 (+61) = 197</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Zahraničné citácie dosahujú počet desaťnásobne prekračujúci minimálne kritériá (197 oproti 20). Je príznačné, že 1/3 citácií sa týka významných publikačných výstupov (Web of Science alebo SCOPUS). Do skupiny, ktorú uchádzač považuje za najhodnotnejšiu, boli zaradené napr. „Human Sport Medicine“, „Journal of Sports Medicine and Physical Fitness“, „Journal of Physical Education and Sport“ alebo „Sports Medicine“, patriace k prestížnym časopisom z oblasti športu.

### Celkové hodnotenie časti Aktivity IV – kladné hodnotenie

## Aktivity V

<b>Aktivity V</b>	<b>V. Koordinácia, resp. riešenie výskumných a vzdelávacích projektov<sup>6</sup></b>
-------------------	---

<b>Aktivity</b>	Medzinárodné
<b>Minimálne kritériá:</b> 1 účasť	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 2 x členstvo</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Aktuálne je uchádzač členom medzinárodného riešiteľského kolektívu 2 projektov. Grant OP Výskum, vývoj a vzdelávanie je riešený spoločne s Masarykovou univerzitou. Program Athletics4Health sa realizuje v spolupráci piatich štátov v rámci programu Erasmus+ v rokoch 2021 – 2023.

<b>Aktivity</b>	Národné
<b>Minimálne kritériá:</b> 4, 2 x vedúci	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 6, 3 x vedúci</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Od roku 2009 bol doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. zapojený do riešenia 6 domácich projektov (grantov). Ostatný projekt bude ukončený 31. 12. 2021. Všetky projekty boli zamerané na riešenie problematiky optimalizácie športového tréningu v individuálnych športoch (najmä vytrvalostných súťažiach).

### Celkové hodnotenie časti Aktivity V – kladné hodnotenie

## Aktivity VI

<b>Aktivity VI</b>	<b>VI. Súbežné a ostatné aktivity</b>
--------------------	---------------------------------------

<b>Aktivity</b>	Prednášky na zahraničných vedeckých konferenciách
<b>Minimálne kritériá:</b> 7	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 22</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Podľa predloženej dokumentácie doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. 22-krát publikoval články v materiáloch z medzinárodnej konferencie, pričom dve prednášky, neskôr aj publikované, boli pozvané. Sedem príspevkov je evidovaných v databáze WoS. Konferencie sa uskutočnili napr. v Alicante, Szombathely (Maďarsko), Záhrebe, Niši (Srbsko) a tiež v Prahe a Brne. Tematicky boli príspevky zamerané na organizáciu a kontrolu tréningového procesu. Chýba účasť na konferenciách mimo Európy.

<b>Aktivity</b>	Prednášky na domácich vedeckých konferenciách
<b>Minimálne kritériá:</b> 20	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 24</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Uchádzač sa aktívne zúčastňoval nielen na konferenciách za hranicami Slovenska, ale aj na domácich konferenciách (24 príspevkov). Uchádzač

<sup>6</sup> V prípade zamestnanca UMB v Banskej Bystrici musia byť projekty zaradené do databázy projektov UMB v Banskej Bystrici. Žiadateľ predkladá relevantný doklad o účasti na projekte.



	trikrát vystúpil s pozvanými príspevkami, ktoré boli následne publikované. Väčšina príspevkov (18 z 24) odznela na konferenciách organizovaných Univerzitou Mateja Bela v Banskej Bystrici. Ich základnou témou bola problematika atletického tréningu (Atletika 2014 – 2019).
--	--

<b>Aktivity</b>	Prednáškové pobyty v zahraničí
<b>Minimálne kritériá:</b> áno	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: 4</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Uchádzač sa štyrikrát zúčastnil na prednáškovom pobyte v rámci programu Erasmus, dvakrát v Brne (Masarykova univerzita) a v Prahe (Karlova univerzita). Išlo o cesty do blízkych, susedných krajín.

<b>Aktivity</b>	Expertízne aktivity a posudzovateľská činnosť monografií, odborných knižných prác a prác v cudzích jazykoch
<b>Minimálne kritériá:</b> áno	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: +++</b>
<b>Hodnotenie:</b>	V tomto bode uchádzač preukázal výnimočnú aktivitu. Deväťkrát posudzoval knižné publikácie, pravidelne patrí medzi posudzovateľov konferenčných príspevkov (Atletika, International Conference on Kinanthropology, Kondičný tréning). Bol hodnotiteľom piatich grantových projektov VEGA. Pozornosť si zaslúži aj koordinovanie projektu Pre deti Slovenska – Športujem rád a bezpečne.
<b>Aktivity</b>	Členstvo v zahraničných a domácich redakčných radách vedeckých časopisov/zborníkov
<b>Minimálne kritériá:</b> áno	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: áno</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Dokumentácia poukazuje na aktívne členstvo uchádzača vo vedeckých radách a redakčných radách časopisov. K zahraničným časopisom patria: „Kinantropologie“ (Brno), „Serbian Journal of Sport Sciences“ (Srbsko), „Research in Physical Education, Sport and Health“ (Slovinsko), „Česká Kinantropologie“ (Česko); k slovenským „Slovak Journal of Sport Science“. V dokumentácii je prezentovaných 15 funkcií v rôznych vedeckých, akademických a športových organizáciách. V súčasnosti je uchádzač členom Vedeckej rady FSpS MU v Brne. Viacero (9) funkcií plní doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. v Slovenskom atletickom zväze, v ktorom prepája organizačné, vedecké a vzdelávacie problémy.

<b>Aktivity</b>	Členstvo v komisiách pre udeľovanie vedecko-akademických (umeleckých) a vedecko-pedagogických hodností
<b>Minimálne kritériá:</b> áno	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.: áno</b>
<b>Hodnotenie:</b>	doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD. bol osemkrát oponentom dizertačných prác a desaťkrát členom komisie na dizertačných skúškach. Uvedené funkcie plnil nielen v Banskej Bystrici, ale aj v Brne a Nitre. Okrem dizertačných prác bol uchádzač oponentom habilitačnej práce (FSPK UK, Bratislava) a členom habilitačnej komisie (FSPS MU, Brno).

<b>Aktivity</b>	Členstvo v organizačných výboroch vedeckých konferencií
<b>Minimálne kritériá:</b> áno	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.:</b>
<b>Hodnotenie:</b>	Spolu s prof. PaedDr. Ivanom Čillíkom, CSc. bol hlavným organizátorom dvoch cyklických konferencií – Kondičný tréning (7-krát, 2011 – 2018) a Atletika (4-krát v Banskej Bystrici, 2004 – 2009). V dnešných časoch je

dlhoročné udržiavanie kontinuity konferencie obdivuhodný výkon.
---

## Celkové hodnotenie časti Aktivity VI – kladné hodnotenie

### Aktivity VII

<b>Aktivity VII</b>	Iné
<b>Minimálne kritériá:</b>	<b>doc. PaedDr. Martin Pupiš, PhD.:</b>
<b>Hodnotenie:</b>	<p>(1) Analýza činnosti uchádzača nezohľadňuje tzv. „praktické práce“ (= tréningové, vzdelávacie, metodické), čo nie je z pohľadu odboru športová edukológia celkom primerané. V súbore prác si možno všimnúť, že prevažná časť prác úzko súvisí so športovým tréningom. „Pro-športové“ výstupy sú prezentované samostatne v 13. bode inauguračného spisu. Stojí za to všimnúť si, že spis obsahuje poväčšine práce považované za „vedecké“.</p> <p>(2) Vynikajúce trénerské úspechy – vrátane účasti na olympijských hrách (2016, 2020/2021) a tréningovanie chodcov, ktorí sa zúčastnili na olympijských hrách (2004 – 2020).</p> <p>(3) Bohatá organizačná činnosť v Banskej Bystrici (Univerzita Mateja Bela), na Slovensku (členstvo v radách vedeckých publikácií, Slovenský atletický zväz), a tiež v niekoľkých európskych krajinách (redigovanie a spolupráca v rôznych výboroch vedeckých časopisov).</p> <p>Poznámky:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Chýba účasť na konferenciách a stážach mimo krajín susediacich so Slovenskom a mimo Európy.</li><li>- Je zvláštne, že pri tak vynikajúcich výsledkoch a zameraní na atletickú chôdzu uchádzač ani raz nepricestoval do Poľska.</li></ul>

## Celkové hodnotenie časti Aktivity VII – kladné hodnotenie

## **Závěrečné hodnotenie**

**Na základe predloženej dokumentácie jednoznačne hodnotím kladne aktivity doc. PaedDr. Martina Pupiša, PhD. z Filozofickej fakulty UMB v Banskej Bystrici súvisiace s uchádzaním sa o vymenovanie za profesora v odbore športová edukológia.**

Prof. dr hab. Janusz Iskra

**Rogoźnik 05. 01. 2022**

Preklad z poľského jazyka do slovenského jazyka vyhotovila:

Mgr. Anita Račáková, PhD.  
Katedra slovanských jazykov FF UMB

Miesto a dátum vyhotovenia prekladu:  
Banská Bystrica 5. 2. 2022